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Objectifs et compétences professionnelles visés

L’objectif général de cette action est de permettre aux professionnels de
dispenser l’ETP aux patients atteints de maladies chroniques.

À l’issue de la formation, les participants seront capables de : 

Identifier les étapes de la démarche 
Construire et animer une séance/atelier éducatif 
Construire et conduire un bilan éducatif partagé 
Choisir les outils/méthodes adaptées au public S’auto-évaluer et
permettre au patient de s’évaluer 
Négocier avec le patient son parcours 
Contribuer à l’auto-évaluation annuelle et quadriennale

La pédagogie basée sur la valorisation de l’expérience
stagiaire et des méthodes interactives permettant les
échanges.
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Accessibilité

Durée : 6 journées
soit 42h

Capacité d'accueil
de 6 à 12 apprenants

Public et prérequis

Coût
INTER  : 1 400 euros/salarié - 1 000 euros/patient
(6 participants mini. pour une ouverture de session)
INTRA : nous contacter pour établissement devis 

session 1 : Strasbourg
module 1 : 28-29-30 avril
module 2 : 26-27-28 maiToute personne en lien avec des patients

porteurs de pathologie chronique

Profil formateur
Formateurs impliqués au quotidien dans
des programmes  ETP

Modalités
Présentielle

Délai d’accès
72 heures

L'Éducation Thérapeutique du Patient (ETP) est un processus de prise en charge pour les
personnes atteintes de maladies chroniques, quel que soit leur âge. Elle fait partie intégrante
du parcours de soins du patient et vise une approche globale et complémentaire. Cette
démarche inclut des activités centrées sur le patient et son entourage. Les bénéfices de l'ETP
vont au-delà du simple suivi médical. Elle permet de donner du sens à la prise en charge,
d'aider le patient à mieux vivre avec sa maladie au quotidien, et de faciliter la communication
avec son entourage, sa famille, ainsi que la société en général.

session 2 : Strasbourg
module 1 : 13-14-15 mai
module 2 : 2-3-4 juin

session 3 : Strasbourg
module 1 : 8-9-10 septembre
module 2 : 1-2-3 octobre

session 4 : Strasbourg
module 1 : 13-14-15 octobre
module 2 : 19-20-21 novembre

formation validante 6 jours

Association 3A Santé 
Chez Brémens Avocats 

45 Quai Charles de Gaulle 
69006 LYON

 SIRET : 923 405 849 00012
NDA : 846 922 494 69
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Accessibilité des locaux et prestations adaptées aux
personnes en situation de handicap. Participation aux
ateliers pratiques: contacter le référent handicap
flaunay@3asante.fr
 

mailto:flaunay@3asante.fr


 

Accueil

Module 1 

Situer l'environnement lié à l'ETP 
Contexte légal 
concept 

Élaborer un diagnostic éducatif
Dimensions à aborder 
Travail sur les questionnements ouverts
Mise en situation 

Construire un entretien individuel 
Conditions requises 
Posture 

Identifier les compétences patients et les
décomposer en objectifs 

Identifier les compétences patients 
Travailler en objectifs pédagogiques
personnalisés

Aborder la pédagogie et l’adapter aux différents
publics 

Taxonomie de Bloom-Kathwohl 
pédagogie et andragogie 

Formaliser un contrat éducatif 
Enjeux/intérêts 
Formel/informel 

Un support digital  sera mis à disposition à l'issue de la formation.

Formation/action qui permet de réfléchir le projet ETP et d’en
débuter la construction. 
Méthodes pédagogiques interactives, participatives permettant
les échanges. Alternant la théorie et la mise en pratique en
valorisant l’expérience stagiaire.
 

Programme

Méthodes et moyens

Dispositif de suivi de l’exécution et de l’évaluation
des résultats
Feuilles de présence et certificat de réalisation.
QCM au début et à la fin de la formation.

Grille de compétences complétée par le formateur. 
Une capitalisation ≥ à 70% atteste des compétences acquises .
Entre 30% et <70%, compétences « partiellement acquises ».
Entre 0% et <30%, compétences « non acquises ».

Accompagnement

du patient et du

professionnel

Retour sur le module 1

Module 2 

Construire une séance éducative 
Adaptation de la séance aux impératifs du
patient et du soignant 
Faire d’une séance collective qui réponde au
besoin de chacun 
Atteindre les objectifs de la séance 

Mettre en place et animer des ateliers
pédagogiques 

Préparer sa séance seul ou en binôme/gérer
son stress
Gérer le groupe

Evaluer les séances individuelles et collectives 
Evaluer pour évoluer : qui, pour qui, pourquoi ? 
Critères et indicateurs d’évaluation

Evaluer le programme  
Autoévaluation annuelle 
Evaluation quadriennale 

Clôture de la formation

Éducation thérapeutique
du patient : 

dispenser l’ETP
formation validante 6 jours

50 %
Taux 2025 disponible en fin d’année

Satisfaction
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